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Frau 
Präsidentin des Nationalrates 
Parlament 
1010 Wien 

Sehr geehrte Frau Präsidentin! 

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 7029/J des 

Abgeordneten Mölzer und weiterer Abgeordneter wie folgt: 

 

Fragen 1 und 2: 

In Besprechungen, an denen unter Leitung des Sozialministeriums der Projektträger „pro 

mente kinder, jugend und familie“, das Land Kärnten, das Arbeitsmarktservice (AMS) und 

das Sozialministeriumservice teilnahmen, wurde die Thematik ausführlich erörtert. 

Dabei wurde festgelegt, dass die bisher bestehenden Projekte „Works/Lehre“ und „Works 

Wolfsberg“ mit 31.03.2016 beendet werden, wobei die dort betreuten Jugendlichen einen 

für sie geeigneten und ihren Bedürfnissen entsprechenden Platz in anderen Maßnahmen 

erhalten werden. Dazu gibt es ein Bekenntnis von AMS, Sozialministeriumservice und Land 

Kärnten. 

Für die konkrete Übernahme der Jugendlichen in anderen Angeboten fand bereits eine Be-

sprechung statt, in der Einzelgespräche unter Einbindung der Jugendlichen, deren Eltern, des 

Jugendcoaching und der Arbeitsassistenz vereinbart wurden. 

Mit dem Träger „pro mente kinder, jugend und familie“ ist darüber hinaus ein neues Projekt 

mit ca. 30 TeilnehmerInnen geplant, das im Kalenderjahr 2016 ein Fördervolumen von  

ca. € 600.000 aufweisen könnte. Der Träger wurde vom Sozialministeriumservice eingeladen, 

ein Konzept auf der Grundlage einer Heranführung an eine Produktionsschule vorzulegen. 

 

Insgesamt führte der Prozess zu besser abgestimmten Maßnahmen des Landes, des AMS und 

des Sozialministeriumservice mit klar definierten Übergängen und einer optimierten Durchläs-
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sigkeit zwischen den einzelnen Maßnahmen. Bei Aufrechterhaltung des bisherigen budgetä-

ren Rahmens sind Finanzierungsströme entflochten und Zuständigkeiten klarer gestaltet wor-

den. 

 

Fragen 3 und 4: 

Mir sind generelle Kürzungsvorhaben bei (weiteren) Mitgliedern des Dachverbandes „pro 

mente austria“ nicht bekannt. Etwaige Umschichtungen oder finanzielle Anpassungen als Teil 

der laufenden Projektabwicklung sind natürlich möglich und als Teil des Regelbetriebs zu ver-

stehen. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

Rudolf Hundstorfer 
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